

202. Из протокола заседания Физико-математического отделения о составлении профессорами Отделения кратких учебных руководств. 12 марта 1826 г.

Слушали: [. . .].

5. Выписку из протокола Совета университета от 27 февраля сего года за № 269 о следующем: слушано было предложение г. ректора университета, коим предлагается, во исполнение воли г. министра народного просвещения, сочинение компендий произвестить в действие через факультеты, а гг. деканы оных в непродолжительном времени должны будут дать Совету сведение о тех преподавателях, кои имеют способность к сочинению вышеизначенных компендиев, почему и требуется по сему предмету мнение в непродолжительном времени.

При слушании сего г. декан объявил, что он почитал всех гг. преподавателей Физико-математического отделения, известных своими познаниями, способными к составлению компендий по многим предметам, то и предлагал им на выбор, по каким наукам желают составить компендии, вследствие чего они и подписали на повестке следующее: [. . .] г. Лобачевский приготовит три книги: 1) Об аналитической механике; 2) О практической механике и 3) Для математической физики [. . .].

Определено: Отделение, согласуясь с предложением г. декана, представляет ему уведомить от себя Совет университета о сем распоряжении [. . .].

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Физико-математического отделения, 1824, № 105, л. 27 об. Подлинник.¹¹⁵

203. Из протокола заседания Совета университета о рассмотрении представления Н. И. Лобачевского и А. Я. Купфера по вопросу постройки павильонов для наблюдения склонения и наклонения магнитной стрелки. 3 апреля 1826 г.

Слушали: [. . .].

Представления: [. . .].

46. Господ ординарных профессоров Лобачевского и Купфера [в] ответ на выписку Совета от 27 февраля за № 279-й о том, что для уменьшения издережек они полагают построить деревянную беседку под № 3-м на плане, но желательно, чтоб таких беседок было две, одна для наблюдений склонения, другая для — наклонения магнитной стрелки. Что же касается до архитектуры и верности сметы, то они, не будучи архитекторами, удерживаются сказать свое мнение; при сем возвращают план и фасад на павильоны.

Определено: сообщить в Правление университета с прописанием всего делопроизводства [. . .].

Помета: От 15 апреля Правлению № 492.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1826, № 1021, л. 114 об., 115. Подлинник.

204. Выписка из протокола заседания Совета университета о согласии Н. И. Лобачевского перевести на русский язык записки профессора Ф. И. Эрдмана. 15 апреля 1826 г.

Словесному отделению

Выписка из протокола в Совете апреля 3 дня, постановленного ст. 47. Слушано было представление ординарного профессора Эрдмана от 26 марта, с представлением на немецком языке описания путешествия своего в прошлом году по берегам Камы и в Оренбургской губернии, причем просит напечатать оное в Казанском вестнике, перевести же на российский язык

берет на себя г. ординарный профессор Лобачевский; к сему приложено 4 рисунка.

Определено: препроводить в словесный факультет для рассмотрения.

За секретаря Совета Яков Караблинов

Определение Словесного отделения: Определено: по переводе г-м проф. Лобачевским предложить к рассмотрению.

Пометы: Слушано 16 июня 1826 года. Ст. 4.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Словесного отделения, 1826, № 100, л. 1. Подлинник.¹¹⁶

205. Из протокола заседания Совета университета об увольнении М. Л. Магницкого с должности попечителя Казанского учебного округа. 21 мая 1826 г.

Слушали:

1826 года, мая 21 были приглашены г. ректором члены Совета и в собрании слушали предписание г. министра народного просвещения, при коем были присланы указы е. и. в.: 1) Об увольнении попечителя Магницкого от должности; 2) Об упразднении директорской должности и о совмещении оной в лице одного ректора.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1826, № 1021, л. 167. Подлинник.¹¹⁷

206. Из протокола заседания Совета университета по запросу Правления университета о работе Н. И. Лобачевского в должности библиотекаря. 21 мая 1826 г.

Слушали: [. .].

с) От 17 мая за № 1661-м о доставлении сведений, вступил ли в должность библиотекаря профессор Лобачевский и когда именно и с которого времени следует ему производить жалование за оную.

Определено: поелику г. профессор Лобачевский вступил в должность библиотекаря в феврале месяце, то сообщить Правлению университета о выдаче ему жалованья за оную со дня утверждения министра народного просвещения.

Помета: от 11 июня, № 793.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1826, № 1021, л. 169. Подлинник.

207. Выписка из журнала Главного правления училищ Министерства народного просвещения о Строительном комитете и деятельности Н. И. Лобачевского в нем. 30 мая 1826 г.

Выписка из журнала Главного правления училищ
от 13 апреля 1826 года

Слушано продолжение отчета г. генерал-майора Желтухина по осмотру Казанского университета [. .].

В 1821 году началось производство насчет перестройки и соединения главных корпусов. Дело сие первоначально производилось в Правлении, а потом в особом Комитете, который о порядке заготовления материалов и найма рабочих людей донес, что во всех подрядах и наймах Комитет руководствовался наставлениями, данными от г. попечителя Строительному комитету [. .].

Членами Комитета большею частию были: ординарный профессор Лобачевский и адъюнкт Васильев. Лобачевский в то же время, имея три